Introduccion a la Dinamica de la Atmosfera - 2015

Trabajo Practico N° 6b

Andlisis cuasi-geostroéfico de flujo de gran escala (complemento)

1. Considerar la configuracion idealizada que se muestra en la figura (geopotencial en
500 hPa y espesores de la capa 500/1000 hPa, en el hemisferio sur). Estos campos
son solucién de la ecuacién omega: el campo de espesores es una onda sinusoidal
desplazada en -m/2 respecto del campo geopotencial en 1000 hPa, el cual esta
representado por una onda sinusoidal de isobaras circulares separadas en una
longitud de onda de 4000 km; el campo de geopotencial en 500 hPa es determinado
a partir del campo de espesores y el campo de geopotencial en 1000 hPa. Indicar
cualitativamente en la figura:

a. Eje de cuhay de vaguada de geopotencial en 500 hPa.
b. Regiones en el nivel de 500 hPa donde puede esperarse maximos ascensos y
descensos de aire, y aquellas donde ©=0.

Area donde la adveccion de vorticidad ciclénica sea maxima en 500 hPa.

Area donde la adveccién de vorticidad anticiclénica sea maxima en 500 hPa.

Area donde la adveccion térmica fria sea maxima en la capa 500/1000 hPa.

Area donde la adveccién térmica caliente sea maxima en la capa 500,/1000 hPa.
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Ubicar en forma esquematica los centros circulares de Baja y Alta presién en
1000 hPa, teniendo en cuenta la posicion de los ejes de cufia y vaguada en 500
hPa. Para esta configuracion ;donde es méaxima la advecciéon diferencial de
vorticidad absoluta? ;Qué relacién tiene esta region con las identificadas en b.?
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Figura: perturbacion geostroéfica idealizada en el Hemisferio Sur. Linea punteada: espesores capa
500/1000hPa. Linea continua: geopotencial en 500hPa. Los contornos aumentan en valor de sur a norte.
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2. En las siguientes figuras se representan tres casos distintos: un tren de ciclones y
anticiclones en el hemisferio norte; un campo de advecciéon térmica calida
homogéneo, y un area de flujo confluente (entrada de un jet).

a. Identificar y/o marcar en los graficos los vectores \7g , 6\7g / syQ.

b. A partir del comportamiento del vector Q identificar las regiones de ascenso y
descenso.
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